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Poslední, desáté zasedání Výkonného výboru České unie sportu v letošním roce se
uskutečnilo v úterý 9. prosince v Praze na Strahově. Na programu schůze bylo mimo jiné
předfinancování územních pracovišť ČUS – Sportovních center sportu v okresech a krajích
na první měsíce roku 2025, schválení termínové listiny nového ročníku projektu ČUS
Sportuj s námi na leden příštího roku, vyhodnocení druhého ročníku projektu První oddíl a
problematika neuznatelnosti kurzových ztrát v rámci dotačních výzev Národní sportovní
agentury.

V úvodu jednání předseda ČUS Jan Boháč ocenil výborné vystoupení českých plavců na
mistrovství Evropy ve 25m bazénu v Lubinu ozdobeném dvěma medailemi a sérií nových
českých i osobních rekordů. Následně pokračoval přehledem důležitých aktuálních informací.

Zrekapituloval závěry posledního jednání s předsedy klíčových střešních sportovních organizací,
které vyústí ve společnou podporu programového prohlášení v oblasti sportu nově ustavené vlády.
řekl Jan Boháč.

Předseda ČUS informoval také o pokračování bilaterálních jednáních ke získání politické
podpory pro zařazení sportu jako národní priority ve Strategickém rámci ČR 2028–2034 do
Víceletého finančního plánu Evropské unie na stejné období. upřesnil Jan Boháč.

Následně v souvislosti s nedávno vyhlášenými dotačními výzvami Národní sportovní
agentury vyzvedl koordinaci ČUS s NSA při společné komunikaci výzvy Můj klub 2026 na
sociálních sítích. Předseda ČUS také uvedl, že pokračují jednání o přípravě investiční výzvy NSA
týkající se revitalizace Národního sportovního centra Nymburk. Předpokládá se, že tato výzva může
být vyhlášena v únoru 2026.

SAH Harrachov připraven řešit s NSA pronájem státních pozemků

Místopředseda ČUS Marek Pakosta seznámil členy VV ČUS se závěry semináře pro
sportovní svazy zaměřeného na zapojení vědy a výzkumu pro potřeby přípravy státní
sportovní reprezentace. shrnul Marek Pakosta.

Místopředseda Marek Hájek informoval o připravenosti Sportovního areálu Harrachov na
nadcházející zimní sezonu, v níž by se už naplno měla projevit efektivita investic do
umělého zasněžování a výrobníků sněhu. doplnil Marek Hájek.

Projekt ČUS Sportuj s námi opět s 500 akcemi

Vzhledem k tomu, že ČUS ještě nezná termín poskytnutí státní dotace od NSA pro
zastřešující sportovní organizace na příští rok, schválil VV ČUS pro první čtvrtletí roku
2026 předfinancování územních pracovišť ČUS. Na činnost těchto servisních center sportu
budou poskytnuty zálohy ve výši 14,8 milionu korun z vlastních zdrojů ČUS. Prostředky poslouží k
zajištění provozních nákladů v prvních měsících roku. Každé krajské pracoviště ČUS obdrží zálohu



200 000 korun, každé okresní pracoviště 150 000 korun.

Pro nerušený průběh nového ročníku projektu ČUS Sportuj s námi hned od počátku roku
2026 odsouhlasil VV ČUS návrh akcí zařazených do lednového kalendáře projektu.
Kompletní termínová listina na rok 2026, která počítá opět se zařazením zhruba 500 akcí, bude
výkonnému výboru předložena na lednové schůzi v roce 2026. Členské subjekty ČUS přitom do
projektu přihlásily v požadovaném termínu téměř 700 nejrůznějších sportovních událostí a akcí
přístupných veřejnosti.

VV ČUS se seznámil s hodnocením druhého ročníku projektu České unie sportu – První oddíl. Jeho
posláním je symbolické poděkování sportovním klubům za celospolečensky prospěšnou činnost a
zviditelnění práce dobrovolných funkcionářů. V roce 2025 obdrželo deset klubů, které vychovaly
špičkové české reprezentanty, částku na podporu činnosti každý ve výši sto tisíc korun. Aktuálně se
už připravuje třetí ročník projektu.

Kurzové rozdíly dramaticky zvýší administrativní zátěž

Výkonný výbor dále schválil pověření pro zástupce ČUS k výkonu akcionářských práv na valné
hromadě společnosti Sportovní areál Harrachov, která zkompletuje složení dozorčí rady, a také
Skiareálu Špindlerův Mlýn, kde bude schvalován dodatek k nájemní smlouvě umožňující nájemci
pokračovat ve financování probíhajícího rozvoje areálu.

Členové VV ČUS se také zabývali zátěží vyplývající z nových podmínek dotačních výzev NSA,
kterou představuje problematika kurzových rozdílů. Od 1. ledna 2026 už totiž budou v dotacích
kurzové ztráty nezpůsobilým nákladem a bude nutné o nich i jinak účtovat. „Tímto opatřením však
zásadně narůstá administrativní zátěž a navyšuje se svazům i finanční náročnost účetních prací na
úkor prostředků určených na sportovní činnost. Nároky této nenápadné novinky jsou tak značné a
způsobují takové problémy, že ČUS bude muset v této souvislosti přehodnotit kapacity při
poskytování účetních služeb svazům a jednat s NSA o úpravách pro rok 2027,“ konstatoval Jan
Boháč.

VV ČUS vyhověl žádostem čtyř sportovních svazů o půjčku z Rezervního fondu sportovních
svazů ČUS – České baseballové asociaci, České boxerské asociaci, České softballové asociaci a
Českému svazu vzpírání. Tyto prostředky budou využity na zabezpečení přípravy reprezentantů a
jejich startu na vrcholných mezinárodních akcích v první polovině příštího roku, v jehož prvních
měsících se očekává rozpočtové provizorium čerpání státního rozpočtu.
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